
[ЦПМ, кружок по математике, 10 класс] Афризонов Д., Тихонов Ю.

[2019–2020 ] группы: 10-1, 10-2 10 февраля 2020 г.

Серия 22. Алгебра (геометрия)

1. Если 0 6 x1, x2, x3, x4 6 1, то верно

x1(1− x2) + x2(1− x3) + x3(1− x4) + x4(1− x1) 6 2.

2. Докажите, что если a1, a2, a3, b1, b2, b3 > 0 и a1 + b1 = a2 + b2 = a3 + b3 = k, то
верно a1b2 + a2b3 + a3b1 < k2.

3. Докажите, что если a, b, c > 0, то верно неравенство√
a2 − ab+ b2 +

√
b2 − bc+ c2 >

√
a2 + ac+ c2.

4. Найдите минимум выражения
√
x2 + 1 +

√
y2 + 4 +

√
z2 + 9 +

√
t2 + 16 при

условии x+ y + z + t = 10 и x, y, z, t — положительны.

5. |x1|, |x2| 6 1. Докажите, что
√

1− x21 +
√
1− x22 6 2

√√√√1−

(
x1 + x2

2

)2

.

6. Докажите, что x cosx 6
π2

16
при 0 6 x 6

π

2
.

7. Пусть x, y, z > 0 и выполняется система
x2 + xy +

y2

3
= 25

y2

3
+ z2 = 9

z2 + zx+ x2 = 16

Найдите xy + 2yz + 3xz.

8. Вещественные числа x, y, z удовлетворяют системе уравнений:{
x+ y + z = 2

x2 + y2 + z2 = 2.

Докажите, что среди этих чисел есть два, разность которых не меньше 1.
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